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- „România, Hub 
Cultural” - o 
aplicație care 
schimbă modul în 
care călătorim. 
Inovația, creată de 
doi studenți din 
Suceava incluși în 
campania „100 de 
tineri pentru 
dezvoltarea 
României” 
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- România nu mai este doar o destinație pe hartă. Devine o experiență 
digitală și interactivă. 
Doi tineri din Suceava, Alexandru Tocilă  și Matei Vasilean, studenți ai 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, au transformat dragostea 
pentru locurile autentice ale țării într-un proiect care promite să schimbe 
modul în care turiștii, dar și românii, descoperă patrimoniul național: 
aplicația „România, Hub Cultural”. Pentru ideea și impactul acestui 
proiect, cei doi studenți au fost incluși în campania „100 de tineri pentru 
dezvoltarea României”, ediția 2025, derulată la nivel național de 
Fundația Dan Voiculescu pentru Dezvoltarea României.” 
Ideea s-a născut dintr-o nevoie reală: România are comori culturale, 
istorice și naturale extraordinare, dar multe dintre ele rămân invizibile 
în turismul digital global. Alexandru, masterand în Managementul 
Firmelor de Comerț, Turism și Servicii, și Matei, student la Știința 
Calculatoarelor și Tehnologia Informației, au unit viziunea economică cu 
know-how-ul tehnic într-un produs care reunește tradiția cu inovația, 
informația cu emoția și explorarea cu tehnologia. 
„Prin România, Hub Cultural, ne propunem să educăm, să inspirăm și să 
redăm mândria de a descoperi România. Pentru noi, acest proiect nu este 
doar o aplicație, ci o misiune culturală, o formă de a da înapoi țării o parte 
din identitatea care ne definește”, spun cei doi tineri. 
Aplicația funcționează ca un ghid digital inteligent al României. 
Utilizatorii pot descoperi obiective culturale, istorice și naturale, pot citi 
povești locale, pot explora hărți interactive și își pot crea trasee 
personalizate. Practic, fiecare călătorie devine o aventură ghidată de 
tehnologie, dar trăită prin descoperire. Nu este însă doar pentru turiști. 
Elevii, profesorii, cercetătorii, localnicii sau străinii pasionați de cultura 
românească pot folosi aplicația ca instrument educațional și de 
documentare. 
În prezent, proiectul se află într-o etapă intensă de dezvoltare. În 
perioada următoare, aplicația va fi lansată pe principalele platforme 
mobile, iar echipa lucrează deja la integrarea ghidurilor audio și la 
deschiderea colaborărilor directe cu comunitățile locale. Mai mult, 
„România, Hub Cultural” va deveni o platformă colectivă, susținută de o 
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rețea națională de profesori, elevi, ghizi, voluntari și fotografi, care vor 
contribui activ la documentarea fiecărui județ al țării. 
Pe termen lung, obiectivul este clar și ambițios: transformarea aplicației 
„România, Hub Cultural” în cea mai importantă platformă de promovare 
culturală digitală din România - un spațiu unde patrimoniul întâlnește 
inovația, iar identitatea națională este pusă în valoare prin tehnologie. 
Povestea celor doi studenți din Suceava este despre o generație care nu 
mai așteaptă schimbarea, ci o construiește. Despre tineri care transformă 
hărțile în povești, drumurile în experiențe și România într-un hub 
cultural digital, deschis lumii întregi. 

- Proiectul pentru 
formarea 
profesorilor în 
cultivarea stimei de 
sine la studenți, la 
Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava, ajuns la 
final 
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- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a încheiat anul acesta unul 
dintre proiectele tradiționale de dezvoltare instituțională dedicate 
formării cadrelor didactice și promovării eticii academice. Proiectul 
„Cultivarea stimei de sine la studenți – Strategii și politici 
organizaționale pentru educație de calitate și democrație participativă” a 
reunit, pe parcursul întregului an, activități intensive de pregătire, 
consiliere și perfecționare profesională. În prima parte a proiectului 
cadrele didactice din toate facultățile au participat la cursuri specializate 
pentru dezvoltarea abilităților de relaționare eficientă, pentru creșterea 
stimei de sine a studenților și pentru îmbunătățirea comunicării la clasă. 
Profesorii au fost familiarizați și cu Cadrul European al Competențelor 
pentru Cultura Democratică, pe baza căruia au fost organizate mai multe 
sesiuni de formare în educație incluzivă și pentru democrație. Aceste 
activități au vizat dezvoltarea unui climat universitar mai deschis, 
participativ și orientat spre nevoile reale ale studenților. În a doua etapă 
a proiectului, Universitatea a organizat lecții demonstrative și sesiuni de 
predare deschisă între colegi, la care au participat zeci de profesori 
interesați să observe exemple de bune practici și metode moderne de 
predare. Prin aceste activități, cadrele didactice au avut ocazia să 
compare experiențe, să discute strategii didactice inovative și să își 
perfecționeze propriile stiluri de lucru. 
Componenta de integritate academică a avut, ca de obicei, o vizibilitate 
deosebită și a fost consacrată, cum altfel, impactului inteligenței 
artificiale asupra educației și cercetării. În colaborare cu European 
Network for Academic Integrity (ENAI), la Suceava au fost susținute 
două prelegeri majore. Prima s-a adresat conducătorilor de doctorat și a 
abordat provocările etice ale cercetării în contextul utilizării inteligenței 
artificiale. Cea de-a doua a fost dedicată doctoranzilor, care au beneficiat 
de un training privind utilizarea responsabilă și etică a aplicațiilor AI în 



activitatea de cercetare. 
Vârful proiectului a fost reprezentat de Școala de Vară Internațională 
ENAI, organizată în luna august, la care au participat doctoranzi din 
peste 8 țări. Timp de o săptămână, aceștia au luat parte la workshopuri, 
prezentări, discuții și activități practice axate pe etică, integritate, 
prevenirea plagiatului și bune practici în cercetarea academică. În 
ansamblu, proiectul FDI a contribuit semnificativ la consolidarea unei 
culturi instituționale orientate spre calitate, incluziune și 
responsabilitate. Prin formarea cadrelor didactice, dezvoltarea 
competențelor etice și colaborările internaționale cu ENAI, Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava încheie un an în care a investit în oameni, 
în profesionalism și în integritatea mediului academic. 

- Proiect european 
pentru formarea 
profesorilor în 
educație incluzivă și 
digitală, derulat în 
USV 
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- Un amplu proiect european intitulat IDEATE – Inclusive Digital 
Education and Teacher Empowerment Academy și finanțat prin 
programul Erasmus+ Teacher Academies urmează a se derula în 
perioada 2025-2028 în cadrul Facultății de Psihologie și Științe ale 
Educației din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. 
Proiectul reunește cinci parteneri internaționali din Germania (Bielefeld 
University), Italia (University of Perugia), Grecia (University of Patras) 
și Spania (University of Lleida), alături de organizații locale 
(Inspectoratul Școlar al Județului Suceava, Casa Corpului Didactic 
Suceava și Colegiul National „Mihai Eminescu” din Suceava) și 
internaționale (Down Lleida), specializate în formare educațională și 
dezvoltare tehnologică. Compania românească ASSIST Software este 
partener al proiectului din mediul privat, el fiind responsabil cu 
dezvoltarea unei platforme digitale care va sprijini formarea profesorilor 
în domeniul educației incluzive la nivel european. 
Proiectul urmărește implementarea unei academii europene dedicate 
dezvoltării competențelor cadrelor didactice în domeniul educației 
incluzive și digitale, având la bază patru obiective majore: creșterea 
capacității profesorilor de a lucra cu elevi diverși, în special cu cei 
neurodivergenți, printr-un program de formare inovator; facilitarea 
mobilității și colaborării internaționale pentru schimb de bune practici; 
integrarea instrumentelor digitale avansate – precum platforme 
adaptive, gamificare; dezvoltarea personală și profesională a cadrelor 
didactice, sprijinind starea lor de bine, interculturalitatea și încrederea 
în propriile abilități. 
Un moment important în implementarea proiectului l-a constituit 
trainingul pentru formatori – Train of Trainers (ToT), desfășurat la 
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Suceava în perioada 10–14 noiembrie. El a reunit participanți din toate 
instituțiile partenere, oferind un cadru intensiv de pregătire și colaborare 
internațională. Scopul principal al ToT a fost formarea unei rețele de 
traineri internaționali capabili să promoveze pedagogia incluzivă, să 
dezvolte un climat pozitiv în clasă și să sprijine școlile în a răspunde 
nevoilor elevilor, incluzând elevi cu tulburări din spectrul autist (ASD), 
ADHD, dificultăți specifice de învățare, deficiențe senzoriale, dizabilități 
fizice, provocări comportamentale și profiluri socio-emoționale variate. 
Programul a inclus sesiuni interactive, activități experiențiale, discuții 
colaborative, demonstrații digitale și rezolvări de studii de caz, toate 
concepute pentru a reflecta situații reale de predare și management al 
clasei. Participanții au parcurs patru module esențiale, axate pe 
principiile educației incluzive și digitale, strategii didactice centrate pe 
elev și instrumente de evaluare formativă. Programul IDEATE contribuie 
la crearea unei comunități academice și profesionale dedicate reducerii 
inegalităților și promovării accesului egal la educație de calitate. 
Proiectul reprezintă un pas esențial în modernizarea formării pedagogice 
la nivel european și în sprijinirea unei educații cu adevărat incluzive. Mai 
multe informații aici. Coordonator de proiect este conf. univ. dr. Aurora-
Adina Colomeischi. 

- Sărbătoarea 
Crăciunului: de la 
„Leru-i ler” la 
„Jingle Bells” – 
tradiție, identitate și 
armonie culturală la 
USV 
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- Biblioteca Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava readuce magia 
sărbătorilor de iarnă în centrul vieții academice prin cea de-a VII-a ediție 
a emisiunii culturale „Un ceai, o vorbă, o poveste…”. Realizat în 
parteneriat cu Eco TV Vatra Dornei și în colaborare cu Casa de Cultură a 
Studenților, proiectul continuă misiunea de a conecta publicul la valorile 
spirituale și artistice ale tradițiilor românești. 
Ediția din acest an, intitulată sugestiv „Sărbătoarea Crăciunului: de la 
Leru-i ler la Jingle Bells”, invită publicul vineri, 12 decembrie, de la ora 
12:00, în spațiul cald și primitor al Atrium-ului Corpului E al USV. Aici, 
atmosfera festivă va prinde viață printr-un dialog între tradiția 
bucovineană și repertoriul internațional, subliniind frumusețea și 
universalitatea simbolurilor de iarnă. 
Evenimentul îi reunește pe unii dintre cei mai apreciați promotori ai 
culturii și artei din regiune. Printre invitați se numără conf. univ. dr. 
Mariana Baloșescu, reputat specialist în filologie și tradiții, Călin 
Brăteanu, interpret emblematic al folclorului bucovinean, și Arcanul 
USV, ansamblu cunoscut pentru autenticitatea și eleganța spectacolelor 
sale. 
Programul artistic va fi îmbogățit cu un moment luminos de colinde în 
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română și engleză, susținut de elevii claselor a IX-a H și I (profil 
pedagogic) de la Colegiul Național „Mihai Eminescu” Suceava, sub 
îndrumarea profesorilor Narcisa Tiperciuc, Raluca Cîrțu și a 
bibliotecarului dr. Lăcrămioara Andrei. Lor li se va alătura Maria 
Lupancu, studentă în anul IV la Facultatea de Drept și Științe 
Administrative, completând coloratura emoțională a evenimentului. 
O expoziție de carte dedicată tradițiilor și obiceiurilor de iarnă, 
prezentată de bibliotecar Despina Doina Rotaru, va oferi participanților 
prilejul de a explora universul sărbătorilor în diferite zone ale țării. 
Evenimentul va fi moderat de studenții Raluca-Ioana Ciubotariu și Radu 
Semian, care vor ghida publicul într-o călătorie ce îmbină poveste, 
reflecție culturală și emoția colindului. 
Pentru cei care nu pot fi prezenți în Atrium, manifestarea va putea fi 
urmărită online, în direct, accesând link-ul: 
https://meet.google.com/eit-ccag-pdy 
Organizatori: 
univ. dr. Sanda-Maria Ardeleanu, directorul Bibliotecii USV 
Adriana Florentina Malanciuc, bibliotecar 
Liviu Timiș, jurnalist Eco TV Vatra Dornei 
Prin această ediție, „Un ceai, o vorbă, o poveste…” reiterează rolul 
colindului și al tradițiilor de iarnă ca parte fundamentală a identității 
culturale, oferind comunității sucevene un prilej de bucurie, reflecție și 
comuniune în spiritul Crăciunului. 

- Prefectul Traian 
Andronachi, față în 
față cu viitorii 
comunicatori 
formați la USV: Nu 
vă temeți de greșeli, 
contați pe onestitate 
și curaj 
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- Instituția Prefectului Județului Suceava a fost gazda unui dialog deschis 
între administrația publică și studenții anului III de la specializarea 
Comunicare și Relații Publice a Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava. 
Prefectul Traian Andronachi și directorul de cancelarie Cătălin Fediuc au 
discutat cu tinerii despre rolul comunicării publice în societate, 
responsabilitatea transmiterii corecte a informațiilor și gestionarea 
situațiilor de urgență – momente în care o comunicare coerentă poate 
influența decisiv încrederea cetățenilor. 
Studenții au aflat direct de la prefect mecanismele decizionale ale 
administrației, coordonarea inter-instituțională și greutatea unei funcții 
publice. Întrebările au fost punctuale, iar răspunsurile – transparente și 
practice. 
„Nu vă temeți de provocări și nici de momentele în care veți simți că ați 
greșit. Ceea ce contează este onestitatea, responsabilitatea și puterea de 
a evolua”, le-a transmis prefectul Andronachi la final. 
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Întâlnirea s-a încheiat cu promisiunea continuării acestui dialog, esențial 
pentru formarea unor profesioniști autentici, ancorați în realitate și 
ghidați de valori solide. 
Instituția Prefectului mulțumește studenților și cadrului universitar 
pentru interesul manifestat și pentru dorința de a înțelege administrația 
publică din interior. 

O.N. Defibrilator cu acces 
public, la 
Universitatea 
Suceava 
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- Crucea Roșie Suceava a finalizat zilele trecute instalarea unui defibrilator 
în incinta Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, în Corpul A, care 
deserveşte cei peste 11.000 de studenţi şi aproximativ 900 cadre 
didactice şi personal auxiliar. 
Defibrilatorul semiatutomat este un dispozitiv medical care poate creşte 
considerabil şansele de supravieţuire în cazul unei victime care suferă un 
incident cardiac. Acesta poate fi utilizat de oricine are cunoştinţe minime 
de acrodare a primului ajutor. 
Acţiunea face parte din Proiectul „P.A.S. – Pregăteşte-te, Ajută, 
Salvează!”, derulat de Crucea Roşie Suceava, ce are ca scop creşterea 
siguranţei comunităţii locale şi conştientizarea importanţei cunoaşterii 
măsurilor de prim ajutor de bază. Acesta este cel de-al doilea defibrilator 
instalat de Crucea Roșie în municipiul Suceava, cu sprijinul financiar al 
DarexAuto, primul aflându-se pe esplanada Casei de Cultură, la intrarea 
în parcarea subterană. 
În cazul unui stop cardiac, inima încetează brusc să mai bată eficient. 
Fără intervenție, creierul suferă leziuni ireversibile după doar 4-6 
minute, iar șansele de supraviețuire scad cu 7–10% pentru fiecare minut 
trecut. Un defibrilator semiautomat analizează ritmul cardiac și, dacă e 
nevoie, aplică un șoc electric pentru a reporni inima. Dacă este folosit în 
primele 3-5 minute, șansele de supraviețuire pot ajunge la 50–70%. 
Modul de utilizare al aparatului este explicat pe scurt într-un video oferit 
de Crucea Roșie, pe care îl puteți urmări accesând acest link 
https://fb.watch/ADm191dzwt/. 

ziareaz.ro 
10.12.25 

 


